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Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ

Α. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ

Τα περιφερειακά προγράμματα στα οποία εμπλέκετα ι το 
ΥΠΕΧΩΔΕ είναι της τάξης των 6 0 0  δις δρχ.

Το ΥΠΕΧΩΔΕ έχει εγκρίνει, μέχρι σήμερα, το σύνολο περίπου 
των πιστώσεων που αφορούν στα Νομαρχιακά και 
Περιφερειακά Προγράμματα.

Με βάση την πορεία των δημοπρατήσεων και το γενικότερο 
κλίμα που δημιουργείται, εκτιμάται ότι ο ρυθμός 
απορρόφησης θα είναι ικανοποιητικός και ίσως ξεπεράσει τις 
προβλέψεις μας.

Β. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΑΡΧΙΩΝ ΓΙΑ 
ΤΑΧΥΤΕΡΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ

Με στόχο την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη προώθηση 
των Νομαρχιακών και Περιφερειακών Προγραμμάτων 
πραγματοποιήθηκαν δύο πανελλαδικές συσκέψεις.

Η πρώτη με τη συμμετοχή της πολιτικής ηγεσίας του 
ΥΠΕΧΩΔΕ και των προϊσταμένων των ΠΥΔΕ και η δεύτερη με 
τις πολιτικές ηγεσίες των υπουργείων Εθνικής Οικονομίας -  
ΠΕΧΩΔΕ -  Εσωτερικών και των Γενικών Γραμματέων όλων 
των Περιφερειών,

Σ'αυτές τις συναντήσεις υπήρξε αμφίπλευρη ενημέρωση -  
πληροφόρηση.

Αντιμετωπίστηκαν άμεσα όσα προβλήματα τέθηκαν με 
στόχο την επιτάχυνση των ρυθμών υλοποίησης τόσο των 
Νομαρχιακών όσο και των Περιφερειακών Προγραμμάτων.

Το ΥΠΕΧΩΔΕ και το ΥΠΕΘΟ έδωσαν συγκεκριμένες οδηγίες 
και κατευθύνσεις για τον συντονισμό και την ενιαία στάση



όλων των εμπλεκόμενων πολιτικών και υπηρεσιακών 
παραγόντων στην υλοποίηση αυτών των προγραμμάτων.

Ειδικότερα έγινε ενημέρωση πάνω στις διατάξεις του νέου 
νόμου περί δημοσίων έργων ώστε να υπάρξει η σωστή 
προετοιμασία που θα επιτρέψει την γρήγορη και 
αποτελεσματική εφαρμογή του, μόλις αυτός δημοσιευθεί.

Ιδιαίτερο βάρος δόθηκε στην διαδιακασία πρόσληψης 
συμβούλων (φυσικών ή νομικών προσώπων) στην εκτέλεση 
των έργων (αελέτη -  κατασκευή) όπως προβλέπεται και 
στον καινούογιο νόμο.

Για τις δημοπρασίες που πραγματοποιούνται πριν την 
εφαρμογή του νόμου, δόθηκαν οδηγίες για συμπλήρωση των 
τευχών δημοπράτησης με νέους όρους όπως πλήρεις 
αιτιολογήσεις των προσφορών κ.λ.π.

Το ΥΠΕΧΩΔΕ δημιούργησε σύνδεσμο ανοιχτής επικοινωνίας 
με όλους τους περιφερειάρχες -  νομάρχες και τους 
προϊσταμένους των υπηρεσιών του για άμεση αντιμετώπιση 
και επίλυση όλων των τρέχοντων προβλημάτων.

Το μήνυμα που στέλνει με σαφήνεια προς κάθε κατεύθυνση 
και η κυβέρνηση συνολικά και οι αρμόδιες υπηρεσίες του 
κράτους είναι ένα μήνυμα τεράστιας εθνικής ευθύνης την 
οποία επωμίζονται όλοι όσοι εμπλέκονται άμεσα ή έμμεσα 
στην διαδικασία παραγωγής των δημοσίων έργων.

Όλοι έχουν συνειδητοποιήσει ότι τόσο οι μεγάλες και 
αδικαιολόγητες εκπτώσεις όσο και οι λοιπές στρεβλώσεις, η 
χρονική καθυστέρηση και η ποιοτική υποβάθμιση των έργων, 
αποτελεί, ανεπιστρεπτεί, παρελθόν για τη χώρα μας.

Γ. ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΕΧΩΔΕ ΜΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ ΚΑΙ 
ΝΟΜΑΡΧΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ

Το ΥΠΕΧΩΔΕ προτείνει την καθιέρωση μηνιαίων τακτικών 
πανελλαδικών συσκέψεων με την συμμετοχή των πολιτικών 
ηγεσιών των εμπλεκομένων υπουργείων, των 
Περιφερειαρχών και των Νομαρχών με στόχο τον



συντονισμό, την αλληλοενημέρωση, την επίλυση των 
προβλημάτων, για την ταχύτερη υλοποίηση όλων των 
προγραμμάτων και την αύξηση της απορρόφησης κοινοτικών 
πόρων.


